

好媳妇桓文瑞的春节很有爱

两手面，一脸笑，2月11日临近午时，记者来到新华区曙光街街道北社区15号院，敲开“好媳妇”桓文瑞家的门，她正在给婆婆做手擀面。

擀面杖在一团面上反复揉搓，不一会儿，厚薄均匀的面饼形成，叠起来，细细地切下去，筋道的手擀面成了。手擀面上撒上面粉，搁置，桓文瑞又开始择洗青菜。从一整把菠菜中挑出嫩嫩绿绿的，洗干净，切段，剩下偏黄、偏老的放一边。

“剩下的不要了？”

“哪能不要了？捡些嫩的给老人吃。”桓文瑞边做边笑着说，“早晨给老人打的荷包蛋，不顶饿，我得赶紧把稀面条做出来，我边做咱们边聊。”

每次到桓文瑞家，她都在忙。

1月30日（腊月二十五），第一次来到桓文瑞家时，她正招待公公如厕。2月2日（腊月二十八），第二次来到桓文瑞家时，

她刚蒸熟一笼肉包子。那天，热气腾腾的包子刚一出锅，桓文瑞便拿一个放在公公床前桌子上，倒上一杯水搁下，转身又去蒸红薯包。“我提前打听了，公公爱吃的那家红薯包，人家春节不摊，我买了红薯，自己给公公做。”腊月二十八的桓文瑞更是忙得时间不够用。当天，她把家里里外外打扫一遍，洗干净家人的衣物，蒸了三锅馍：一锅馒头、一锅肉包子、一锅红薯包。

“要赶在明天婆婆从医院出院前，把家里该置办的都置办到位。干干净净迎婆婆回来。”2月2日，桓文瑞说。

2月11日，在桓文瑞家中，她已经出院的婆婆王桂芝在床上休息，床的另一头，桓文瑞93岁的公公张全喜在看电视。听到了有人在外聊天，王桂芝在里屋问：“来人了？”

桓文瑞赶紧来到王桂芝床前：“妈，你

醒了？喝水不喝？”

“这会儿感觉头有点凉，疼。”桓文瑞倒上一杯温水递上，又从抽屉里拿出药说：“妈，该吃药了。”

听说是来采访桓文瑞，王桂芝打起精神坐了起来，拉住记者的手说：“我们一家人，多亏了她。她对这一家人的好，像是筐里的芝麻粒一样，数都数不清。”

“这个家离不开她，儿媳5年都没有回东北老家了，自己的娘她都没能回去看看。”王桂芝说。

一直依偎在王桂芝身边、用胳膊支撑着王桂芝后背的桓文瑞忙说：“妈，你说啥呢，那边有我姐她们照应着，没事儿。你在这儿，我离不开。”

桓文瑞的一举一动、一言一语，皆是爱。

说着聊着，锅里的面条也熟了。盛上稀面条，端到两位老人床前，桓文瑞又往

小叔叔张栓成屋里送了一碗。

“妈，今儿个改改口味，吃面条，明儿个咱们还吃肉饺子。”桓文瑞说。

说起肉饺子，桓文瑞说：“俺妈说今年春节的肉饺子格外香。咋会不香呢！腊月二十九那天，新华区有位领导自己过来了，送来了十几斤猪肉馅，还有两袋米、一壶油……”

“谁呀？”

“领导没有留名字，也不让我问，我在15号院里见过她，没少来院子里操心环境、卫生、改造这些事儿，只知道她是新华区领导，有五十多岁。腊月三十那天，社区书记说区和街道的领导们要再来送东西，我坚决拒绝了。我给社区书记说，再给别人添麻烦，我们家就真成大伙的‘负担’了。大家给我的关爱已经够多了，我很知足。”

（本报记者 毛玺玺）

杨庄镇积极引导优秀人才回归创业

本报讯（记者王孟鹤）“正值家乡呼唤人才回归的大好时机，我也想为家乡的建设奉献微薄之力，与家乡的父老乡亲共同见证乡村振兴、群众富裕，共同走上幸福之路。”2月11日，宝丰县杨庄镇石灰窑村村民范国宾一边忙碌一边笑着说。

范国宾今年52岁，前些年范国宾利用自己的养猪技术和在外打拼多年积累的经验回乡创业，在村里办起了宝丰县金岭牧业科技有限公司，存栏5000头母猪，年出栏10万头，目前是我市单体规模最大的养猪场。在自身发展的同时，范国宾还带动本村及全镇贫困户118户共同发展养猪业，帮助贫困户通过入股分红形式，增加收入、脱贫致富。

为全面推进乡村振兴战略，吸引更多的优秀人才，杨庄镇党委、政府紧紧抓住在外工作人员回家过年的有利时机，认真做好乡土人才的联络、恳谈、回归工作，为乡村振兴凝聚工作合力。

该镇通过微信公众号、村党群服务中心等渠道，向在外工作人员寄发4000余份《致杨庄镇在外人士的一封信》，推介家乡经济社会发展新变化、宣传惠农农好政策，鼓励他们返乡创业、回村任职。各村通过悬挂横幅、标语等形式，加强宣传。

该镇以村为单位，在春节期间分别召开一次座谈会，了解外出工作人员工作情况，通报村里发展情况，征求意见建议，共商家乡发展大计。镇党政主要负责人深入各村指导乡土人才联络和回归工作，走访慰问部分已返乡的外出工作创业人员。对有返乡意愿的重点人员进行跟踪指导，积极宣传招商引资、产业发展等优惠政策。

建好数据库。对农村在外务工经商人员、专业技术人员、机关企事业单位退休人员、大中专毕业生进行摸排联系、入户登记，进一步完善乡土人才数据库和村级后备干部人才数据库。目前，该镇已入户登记2420户，建立乡土人才库、后备干部库。

该镇分级建立乡土人才联络回归工作微信群35个，镇党委建立了各村党支部书记微信工作群，各村建立了在外工作人员微信群，及时宣传乡土人才联络和回归有关政策。利用新闻媒体等加大宣传，最大限度地展现杨庄镇自然风貌、乡土民情、经济发展、招商引资、招才引智和投资创业等情况，为杨庄镇在外各类人才提供政策法规、产业导向、投资信息、创业项目等服务，打造人才回归无形市场，吸引杨庄镇在外人才返乡创业。

该镇建立宣传引导机制，进一步总结挖掘范国宾、姚挥东、杨晓飞等一批返乡创业、返乡任职、返乡带领群众致富的先进典型，在全镇范围内营造支持乡土人才回归的浓厚氛围。

“杨庄镇党委、政府出台了一系列优惠政策，真诚邀请我们在外创业人士返乡创业、回村任职，带领广大群众共同富裕。下一步，我们也要把外面的先进理念和优势产业带回来，积极为家乡发展建言献策、提供支持，共建幸福家园。”在参加座谈会后，河南省张大粮油调味品有限公司董事长张耀辉激动地说。

“我们要充分调动在外企业家、乡绅名士和社会各界力量，吸引更多在外乡土人才返乡创业，让乡土人才带动新产业、激发新活力，不断引领乡村发展的新优势，真正谋划推出一批好项目，将招才引智与招商引资有机结合，促进回归企业落地生根。”杨庄镇主要负责人表示。

闫口村村民热衷“戏曲过新年”

本报讯（记者邱爽）“快，快，快，把那唱词的最后一段再顺一遍。”2月9日上午，市城乡一体化示范区颍阳镇闫口村村民魏玉红家里特别热闹，作为戏曲爱好者的她正在和同村的坠胡高手宋东流配戏。

魏玉红和宋东流都是闫口村村民，二人准备参加镇里正月十五举办的民间文艺展演。届时，周边的曲艺爱好者也将相聚于此，和当地群众一起“戏曲过新年”。

“这段坠子写的全是我们闫口村这几年的变化，包括用水、道路、人居环境、乡村文化等多个方面，一共50多行。”宋东流说。

为了村民喝好水，东山头挖深井，西山头找泉眼，两眼清泉汩汩冒，丝丝口口蜜甜甜……”在宋东流的坠胡伴奏下，魏玉红悠悠唱出他们的参赛曲目。

“这个戏，我仅仅花了一个多星期就写出来了，没想到仅仅两天魏玉红就记熟了。”听着魏玉红的演唱，宋东流夸赞道。

“这都是我们身边实实在在的事儿，

每唱一遍就像在村里走一遍。”魏玉红说，这几年村子发展得越来越好，我们这些农民过年也都是图个喜庆热闹。

闫口村地处示范区西段，毗邻宝丰马街，为了发展乡村文化事业，每月的初二、十二和二十二，在村文化大院里，当地村民都会放下锄头拉起胡琴登台唱戏，而且还会有周边的艺人鼓吹携琴前来表演，切磋技艺。

“天气不好时有五六摊儿戏，天气好时能达到二十摊儿，因为来看戏的群众多，旁边的一条街上吸引了不少小商小贩，快变成个小集贸市场了。”闫口村党支部书记陈献正告诉记者。

“最近几年群众生活水平不断提高，早已吃穿不愁，但对精神文化生活要求也越来越高，现在过年不光围着灶台转了，逛逛庙会看看戏成了过年新风尚。”颍阳镇党委书记张斌斌说。

闫口村的乡村文化发展并非个例，近年来示范区持续加大乡村文化建设投入，已建成基层文化服务中心34个，志愿服务中心（站）47个，舞台5个，组织各村（社区）文艺宣传队近50支，2018年对文化管理员和各村文艺骨干开展公益培训15期。

春节长假湛河管护工作紧且严

2月11日，年后上班第一天，上午9时许，在中兴路湛河桥下湛河北岸，市水利局湛河管理处的工作人员穿着雨靴在河边打捞、清理垃圾，塑料袋、树叶、饮料瓶等被扫成一堆堆，等着被运走。

同一时间，在湛河生态文化园、湛河上游河段，当值的河管人员在忙着清理河道垃圾、清扫河岸、清扫公共卫生间。

“不只是今天，整个春节期间湛河的管护工作都没有中断，做到了全线管护‘不打烊’。”市湛河治理工作指挥部宣传部长有关负责人说，春节长假是市民出行游玩的高峰，为了创造干净、整洁、美观的游玩环境，指挥部及早着手，提前制定了节日期间湛河河道、河岸环境卫生和治理成果管护计划，并指导各标段制定了特殊情况下的应急预案。

在刚刚过去的春节假期里，市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带头巡河，市兴城城市建设有限责任公司、各标段施工方、市水利局湛河管理处以及湛河河道保洁公司的有关人员坚守岗位，分工合作，每天巡河、清理垃圾、管理卫生、管护工程，用实际行动守护湛河来之不易的治理成果、用满腔热情为市民提供优质的游玩环境。

7天假期里，湛河管理工作微信群里每天工作信息不断：“大营桥西北岸斜坡草坪被烧过，各单位要加强防护。”“郑营段河面无垃圾。焦店桥到平邦快速通道之间北岸有行道树被撞断，请尽快修复。”

“从这两天的检查情况看，湛河市区段和下游段管理基本到位，中佳公司负责的大营桥头和许南路桥头有垃圾，保洁不到位，需要加强管理。各单位要再接再厉，做好春节期间湛河管理，为全市人民营造干净整洁的游憩环境。加油！”

“指挥部要求湛河的管理做到不留一个烟头、不留一片垃圾，春节期间人流量大，这期间的管护工作既是对市民和游人的负责，也是对我们管理能力的考验。”市水利局湛河管理处有关负责人韩萍说。

“美丽的彩色跨河大桥、连片的公园美景，还有这一条条欢快的游船，这是我们平顶山美丽的湛河！坚守岗位的管理人员也辛苦了！”大年初一，市民朱彩霞带着一双儿女在湛河游玩，忍不住拍下美景和管理人员忙碌的身影“炫”发朋友圈。

（本报记者 孙聪利）

新春走基层

“祭火神”活动奏响马街书会系列文化活动序曲

本报讯（记者王孟鹤）2月11日上午，己亥年马街火神庙祭祀拜祖活动在宝丰县马街火神庙举行。宝丰县文广局局长金晓辉介绍说，该活动是今年马街书会各项文化活动中的一大亮点，这一民俗活动的举办，也拉开了2018年宝丰马街书会系列文化活动的序幕。

数百年来，马街书会因火神庙供奉的火神爷、三皇爷和邱祖等民间艺人的师祖先人而名扬海内外，成为全国各地艺人朝拜的曲艺圣地。一年一度的马街书会也自祭火神拉开序幕。

火神庙祭祀拜祖活动是为了更好地延续这一优秀的民俗文化链条，保护和传承马街书会，也为保护文化的创造者和守护者留住情感、记忆和乡愁，成为中国曲艺的文化高地和曲艺工作者、热爱曲艺民众的精神家园。



客运迎来外出务工潮
2月11日，部分乘客携带行李准备乘

车。随着春节假期的结束，我市外出务工人员纷纷背起行囊，准备返回各自的工作岗位，大年初六，市客运中心站就发送400

余人次，我市公路、铁路运输系统将迎来外出务工人员返程高峰。
本报记者 姜涛 摄

市公交总公司腊月三十和大年初一免费运送香山寺游客

本报讯（记者韩江法）每年大年三十和正月初一是鹰城市民上香祈福的高峰期。我市不少市民会选择在这两天前往香山寺上香祈福。

为方便市民，市公交总公司在大年三十13时至正月初一晚18时先后派出40辆公交“摆渡车”行驶在大香山路龙翔大道至香山寺路段，免费接送乘客。该公司不仅增加了16路发车班次，加大了运力投入，还临时将公交27路、41路、50路、51路、60路、67路、68路共7条线路51台车的终点站调整至香山寺，并在车前醒目位置摆放“发往香山寺”提示牌，乘客乘车票价不变。

大年三十下午，市交通运输局领导到大香山路“摆渡车”临时停靠点，给坚守岗位的公交人送去慰问品。市公交总公司领导带领相关部门负责人以及营运分公司管理人员到达现场实地察看，督导指挥，调整运力，同时派出40名工作人员现场值班，依照乘客需求适时调度车辆，正确引导市民文明乘车，为市民乘车提供安全保障。

截至正月初一晚18时，市公交总公司科学调整运力安排，累计免费派出“摆渡车”40台，昼夜奋战，连续摆渡29个小时，运送市民约14.5万人次，投入一线驾驶员、管理人员、后勤保障人员百余人。

国家税务总局河南省税务局关于征管信息系统停机升级的公告

按照党中央国务院关于国税地税征管体制改革的总体安排，原国税地税三期系统要进行“并库”，我省将于2019年3月1日正式切换上线。经国家税务总局批准，2月23日至28日核心征管等相关信息系统将进行停机切换，有关涉税业务将暂停办理。为纳税（缴费）人合理安排涉税事项办理，正常生产经营不受影响，现将有关事项公告如下：

一、暂停业务办理安排

2019年2月23日0:00至2019年2月28日24:00，全省各级税务机关办税服务厅、政务服务中心办税窗口、委托代征单位等办税服务场所暂停办理所有涉税业务、社保费业务及其他非税收收入业务，电子税务局、手机APP、自助办税终端、各类申报客户端等暂停服务。

停机升级期间，正常办理增值税发票开具、上传和抄（报）税、增值税发票选择确认平台勾选确认、增值税发票查验、互联网发票抽奖、自助办税终端发票认证、不动产交易登记资料预审及涉税业务咨询。

二、恢复业务办理安排

2019年3月1日8:00起，全省税务机关办税服务场所全面恢复对外办理业务，自然人税收管理系统、电子税务局以及自助办税终端等同步对外开放，各项业务正常办理。

三、注意事项

1.请广大纳税人提前办理发票领用、发票代开、房产交易、社保费缴纳、车辆购置税申报、私房出租缴税等涉税事项，避免系统停机升级造成影响。请2月份办理纳税（缴费）申报的纳税人提前办理纳税申报或错峰

申报，以免节后集中办理造成拥堵带来不便。

2.系统升级完成初期，办税服务厅业务办理集中，可能会出现涉税（费）事项办理不畅、等候时间增长等情况，请广大纳税人错峰办理涉税（费）事项。

3.停机升级期间，请广大纳税人及时关注国家税务总局河南省税务局门户网站和各地办税服务厅通知公告。如有疑问，请咨询主管税务机关或拨打12366纳税服务热线。同时，警惕不法分子编造散布的虚假信息，以免造成不必要的损失。

特此公告

国家税务总局河南省税务局
2019年1月31日

市扶贫办安排开年工作

面向党旗进行脱贫攻坚宣誓

本报讯（记者王孟鹤）“我志愿投身全市脱贫大局，听党指挥，忠诚履职。学理论、学典型，比担当、比实干，争先进、争出彩。立愚公志，下绣花功，团结一心，埋头苦干，坚决打好打赢脱贫攻坚战，为全市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献力量。”2月11日上午，市扶贫办召开机关全体工作会议安排开年工作，进行脱贫攻坚宣誓。

市扶贫办有关负责人表示，新春佳节节后上班的第一天召开工作会议，既是投入开年工作的决心会，也是全面总结2018年脱贫攻坚工作成效、决战第一季度实现开门红动员会。市扶贫办机关全体工作人员要提高认识，以高度的责任感和使命感，将思想和行动统一到习近平总书记的要求上来，落实到中央、省委和市委的部署中去，把如期“摘帽”作为工作的重中之重，统筹谋划，强力推进。要坚守底线，进一步强化底线思维，实事求是，守住工作、生活和纪律的底线。同时要协调，坚定大局意识和一盘棋思想，既要讲分工更要讲协作，团结一心，埋头苦干，全面决胜市脱贫攻坚战。

市“120”春节假期出诊427次

同比增长5.17%，没有鞭炮炸伤方面的急救

本报讯（记者王峰峰）2月11日，市急救指挥中心传来消息，除夕至正月初六，市区共调派出诊427次，转运救治440人，出诊次数与抢救人数同比分别增长5.17%和2.09%。

市急救指挥中心统计数据信息显示，在春节假期接诊人数当中，外伤146人（含交通事故伤73人）、酒精中毒40人、心脑血管疾病104人、其他内科疾病93人、各种杂病人29人，死亡28人。今年春节，市区继续禁止燃放烟花爆竹，因此市急救指挥中心没有接到鞭炮炸伤人员方面的急救电话，环保过大年正成为新的生活方式。

为切实保障人民群众身体健康和生命安全，市急救指挥中心加强节日值班值守，完善指挥调度，确保了春节期间院前急救快速响应、有效应对、及时处置。



一杯热茶暖人心
2月11日，一些旅客在平顶山火车站广场饮用免费茶水。春节期间，平顶山火车站的工作人员在广场上准备了免费茶水和茶杯，供出行的旅客随时取用。
本报记者 姜涛 摄